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 Kankbølleslægten 
 
Referat fra generalforsamlingen afholdt på  
Fængselsmuseet, Horsens 

Lørdag den 14. september 2024. 
 

Formand Gerth Vang Christensen bød velkommen til de fremmødte. 
 

1. Valg af dirigent og stemmetællere. 
Tage Holst blev valgt som dirigent, og som stemmetællere blev Tina Jensen og 
Lene Larsen valgt. 
 
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig 
indkaldt, da dagsorden var udsendt den 31. juli 2024 pr. mail og med post Nord. 
 

2. Bestyrelsens beretning. 
Formand Gerth Vang Christensen fremlagde bestyrelsens beretning 2023/2024: 
 
Hvad er der sket siden sidst vi mødtes ved Gammel Estrup. 
Vi har som altid været spændte på, hvor mange fra slægten, der har haft lyst til at 
deltage i slægtsdagen. 
Ved tilmeldingsfristens udløb i år er der 47 tilmeldte. Fordelt på 42 voksne og 5 
børn. Resultatet på dagen blev dog 43 voksne og 6 børn. 
Til sammenligning var der i 2022 60 tilmeldte, 48 i 2020 og 54 i 2018. 
Desværre er der en faldende tendens i deltagerantal. 
 
Medlemstallet (betalende medlemmer) har holdt sig stabilt de sidste år. 
Vi er nu 134 betalende medlemmer. I 2022 var der registreret 136 medlemmer – en 
beskedent fald på 2 medlemmer.  
Vi ønsker gerne flere betalende medlemmer for at kunne holde vores forening i 
gang i mange år endnu.  
En fordel ved at være betalende medlem i foreningen, er at have fuld ”gratis” 
adgang i MyHeritage til Kankbølleslægten.  
Det giver mulighed for selv at ajourføre sine familieoplysninger og dermed være 
med til at holde slægtshistorien i live. 
Hvis ikke vi sørger for at opdatere systemet, vil konsekvensen være at vi inden 
længe får skabt et stort hul i vores slægtshistorie, idet arkivlovens tilgængeligheds 
frister forhindrer adgang til offentlige registre. Som eksempel kan nævnes 
kirkebøger der først stilles til rådighed for arkiver iht. nedenstående 
 

Kirkebøger Fødsel 50 år 

 Konfirmation 50 år 

 Vielse 50 år 

 Død 10 år 

Folketællinger Alle til og med 
1940 

75 år 

Skifte og dødsbo  75 år 

Gravsteder  10 år 
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Det betyder, at hvis vi ikke selv sørger for registrering, vil der gå minimum 50 år 
inden vores efterkommere og slægtsforskere kan finde oplysningerne, og på basis 
af disse opdatere vores slægtstræ. 
Det betyder også at MyHeritage f.eks. sender notifikationer til os om fødselsdage på 
afdøde personer. Først når systemet er opdateret får vi de rigtige notifikationer. 
Uheldigt at skulle vente på at slægtsforskere kan se dødsdato og registrere denne, 
her går der 10 år inden arkivet er tilgængeligt. 
Så en opfordring – Bliv betalende medlem og sørg for at opdatere din families data. 
Det synes vi, vi skylder vores forfædre, der gennem generationer har sørget for at 
slægtshistorien er tilgængelig for os i dag. Nu er det vores ansvar at holde den ved 
lige og give den videre til kommende generationer. 
 
Vi har også lavet en mini guide til MyHeritage, denne er tænkt som en starthjælp for 
at komme i gang med de mest elementære ting ifm. opdatering af 
slægtsoplysninger. Den giver også en lille indblik i hvilke funktioner og muligheder 
der findes i MyHeritage. 
Miniguiden finder I på Kankbølleslægtens hjemmeside. 
 
Bestyrelsen har holdt 5 møder over de sidste 2 år (1 i 2022, 2 i 2023, 2 i 2024)  
Bestyrelsesmøderne holdes i Hjortshøj Egnsarkiv hvor vi er tæt på arkivalier der 
indeholder gamle slægtsbøger, fotos og dokumenter der er relateret til slægten. 
Alle har dog ikke hver gang været fysisk til stede i Egnsarkivet. Det har ikke været 
et problem, da vi har benyttet os af den moderne online teknologi. Det har været en 
fornøjelse at gøre brug af den nye teknologi og der er sparret masser af rejsetid og 
samtidig været godt for økonomien. 
 
For at holde sig orienteret om slægtsforskningen har bestyrelsen som sædvanligt 
holdt møde med foreningens webmaster Flemming Nielsen, som varetager dette 
arbejde. Siden sidste generalforsamling har Flemming Nielsen arbejdet med at 
scanne dokumenter og billeder fra Hjortshøj Egnsarkivs store samling af arkivalier 
som har relation til Kankbølleslægten.  
 
Der er udsendt 2 Nyhedsbreve. Nyhedsbrevene udsendes fast hvert år i maj måned 
til betalende medlemmer. 
 
Kontingentopkrævninger er udsendt i februar måned. 
 
Som et nyt tiltag er der afholdt Slægtsforskningsdag den 24. marts på Virupskolen i 
Hjortshøj – meget fint fremmøde, 30 personer deltog. 
En lærerig dag, hvor der var lejlighed til at møde familiemedlemmer både yngre og 
ældre.  
Vi fyldte et klasselokale på Hjortshøj skole, med masser af forlængerledninger og 
udfordringer med online opkobling af medbragte bærbare & tablets.  
Flemming Nielsen gjorde et rigtigt godt stykke arbejde i at fortælle om 
slægtsforskning og lære fra sig i hvordan man selv kommer i gang med 
slægtsforskning. I dagens anledning havde Flemming fabrikeret et rigtig flot hæfte 
med gode tips til slægtsforskning. 
I frokostpausen kunne man nyde smørrebrød eller sin medbragte mad og havde 
lejlighed til at få en snak med de kendte og ukendte familiemedlemmer. 
Efter slægtsforskningen var der adgang til Egnsarkivet for dem der var interesseret. 
Dejligt at se den store interesse for arrangementet, som vi håber at kunne stable på 
benene fremover i ulige årstal.  
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Der er indført nye regler for brugeradgang til MyHeritage.  
Pr. 1-1-2024 er det kun betalende medlemmer der har adgang til kankbølleslægtens 
familie side. 
Medlemskartoteket er gennemgået og ikke betalende medlemmers autorisation til 
MyHeritage er slettet. 
Betalende medlemmers mailadresser er tjekket op mod MyHeritage for at sikre at 
der er overensstemmelse mellem systemerne. 
Hvis der stadig er problemer med at medlemmer ikke får den information de 
forventes at modtage, opfordres de til at kontakte os, så vi kan afhjælpe problemet. 
 
Vi har et generelt problem med forældede eller forkerte mailadresser. Derfor 
opfordrer vi alle til at huske at informere os når i får en ny mailadresse, så vi altid 
kan komme i kontakt med jer. Vi bruger jeres mailadresser når vi udsender 
Nyhedsbreve, kontingentopkrævninger og på MyHeritage til masseudsendelser og 
notifikationer om mærkedage. 

 
Det går godt i bestyrelsen, men kan vi sige det samme om foreningen 
Kankbølleslægten? 
Det er et spørgsmål, som stadig bekymrer bestyrelsen. 
For få år siden voldte det problemer at få valgt en fuldtallig bestyrelse på 
generalforsamlingen,  
Derfor var der fremsat forslag fra bestyrelsen om, at foreningen skulle nedlægges, 
hvis der ikke kunne vælges en fuldtallig bestyrelse. 
Er vi på vej derhen igen?  
Det er stadig svært at finde nye medlemmer til bestyrelsen og derfor håber vi at 
vores efterlysning af bestyrelsesmedlem og suppleant på hjemmeside, FB og via 
My Heritage giver resultater. 
Ifølge foreningens vedtægter, skal det tilstræbes at få sammensat en bestyrelse så 
alle grene i slægten er repræsenteret. Det er ikke lykkedes de senere år.  
I nuværende bestyrelse er kun 3 familiegrene repræsenteret (4 fra 2J, 2 fra 2F og 1 
fra 2E) 
Da Jørn ønsker at fratræde i dag, vil der kun to familiegrene repræsenteret. 
Det kunne være rigtig dejligt med lidt nyt blod, så vi håber at det lykkes at få valgt 
en fuldtallig bestyrelse her i dag, gerne med repræsentanter fra andre familiegrene 
end dem der allerede sidder i bestyrelsen. 
 
I dag er der to bestyrelsesmedlemmer på valg – Vores kasserer Anni Vang Jensen 
og vores næstformand Jørn Hansen. 
Anni har mod på en periode mere og modtager genvalg. 
Da Jørgen ikke ønsker at genopstille, skal vi sige farvel til ham i dag. Og takker 
ham hermed for indsatsen og et godt samarbejde.  
 
Begge vores suppleanter er på valg. Rasa modtager genvalg, men Karin vil meget 
gerne overlade pladsen til en ny hvis det er muligt. 
 
Her til slut tak til jer, der ved jeres fremmøde viser interesse for foreningen. 
Bestyrelsen beretning blev godkendt uden bemærkninger. 
 
 

3. Fremlægning af reviderede regnskaber 
Kassereren gennemgik regnskabet som blev godkendt uden bemærkninger. 
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4. Fremlægning af budget og fastsættelse af kontingent for de kommende 2 år. 

Anni Vang nævnte at der har været nedgang i medlemstallet fra 146 til 134 inden 
for de sidste fire år, grundet naturlig afgang, da vi har mange ældre medlemmer. 
Det kniber med at få økonomien til at løbe rundt og bestyrelsen foreslog derfor en 
kontingentforhøjelse på 25 kr./år. Der har ikke været ændringer i kontingentets 
størrelse siden 2017. Kontingent blev fastsat til 150,00 kr. for 2025 og 2026.  
Alle opfordres til at gøre en indsats for at skaffe nye medlemmer. Det er i 
indeværende måned lykkedes at skaffe 4 nye medlemmer og 1 nyt medlem på 
slægtsdagen i dag. 
Kassereren fremlagde budget for 2024 og 2025, som blev godkendt uden 
bemærkninger. 
Spørgsmål om omkostninger til MyHeritage. Medlemsskabet bliver pt. sponseret af 
Flemming Nielsen. Med hensyn til hvad der skal ske i fremtiden vedr. betaling af 
dette medlemskab drøftes i bestyrelses regi. 
 

5. Indkomne forslag. 
Bestyrelsen har fremsat et forslag om omformulering af § 6 og 12 valgregler. 
Forslaget blev fremlagt. Da der ikke er tale om en ændring, men kun en 
præcisering, omskrives vedtægterne efter generalforsamlingen. Blev godkendt af 
forsamlingen. 
 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Til bestyrelse blev valgt: Anni Vang Jensen og Lis Ernstorn 
Som suppleanter blev valgt: Rasa Bastyte Christensen og Kirsten Matzen 
 

7. Valg af 1 revisor og 1 revisor suppleant. 
Som revisor blev valgt Inge Bergman Rasmussen og som suppleant Kari Lis Juul 
Jensen. 
 

8. Eventuelt. 
Angående hvervning af nye medlemmer opfordres alle til at gøre en indsats for at 
fortælle de yngre generationer om, hvad vi laver i slægtsforeningen og vigtigheden 
af at de nu kommer på banen og sørger for at ajourføre deres familie oplysninger.  
Formand Gerth Vang Christensen rettede en tak til dirigenten for veludført arbejde 
og takkede forsamlingen for fremmøde. 
 
Efter Generalforsamlingen fortalte Flemming Nielsen om sit arbejde med 
slægtsforskning, bl.a. om revision af data i de gamle slægtsbøger og status på 
scanning af arkivalier på Egnsarkivet. 
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Generalforsamlingen er afsluttet den 14. september kl.16.00. 

Og referatet er godkendt og underskrevet af 

 

 
                                                Gerth Vang Christensen 
  
 
 
 
Jørn Ejvind Hansen     Tina Jensen 
 
 
 
 
Anni Vang Jensen     Anni Dhejne  
  
 
 
 
Tage Holst – dirigent  

 

 


